

上海自贸区管委会保税区管理局经发处党支部注重效率

帮助根宝两个月买下西班牙球队

如果你不知道上海自贸区管委会保税区管理局经济发展处,那一定听说过去年中国足球名帅徐根宝借道自贸区买下一家西班牙球队的新闻。事实上,从动议到签约,只用了两个月时间,这就是保税区经发处的效率!

青年报资深记者 郭颖

■都市脉搏

本市将对百万居民评估糖尿病风险

本报讯 记者 刘晶晶 本市常住人口中,35岁以上成人患糖尿病患病率达到了17.65%,据推算全市约有200万糖尿病患者,疾病负担严重。今天是第10个“联合国糖尿病日”,主题是“共同关注糖尿病”。记者昨天从市卫计委获悉,本市将“利用健康大数据完善上海市糖尿病预防和控制服务体系”项目纳入新一轮公共卫生三年行动计划(2015年-2017年)中,全市将对100万常住居民进行糖尿病风险评估,并对其中的30万糖尿病高危人群进行筛查,以促进疾病的早发现、早诊断、早治疗。

上海市府十分重视糖尿病防治工作。2004年开始在所有社区开展全人群糖尿病健康教育、高危人群筛查和危险因素干预和病人规范化管理等工作。至2016年,全市累计筛查高危人群超过30万人,检出糖尿病患者4万多人;累计管理糖尿病患者63万余人。

为了加强本市的糖尿病防治工作,市卫计委将“利用健康大数据完善上海市糖尿病预防和控制服务体系”项目纳入新一轮公共卫生三年行动计划(2015年-2017年)中,旨在完善糖尿病预防与控制服务体系,提升居民糖尿病知晓率,使患者得到早发现、早诊断、早治疗,有效地降低或延缓相关并发症的发生,提高患者的生活质量。通过该项目,全市将对100万常住居民进行糖尿病风险评估,并对其中的30万糖尿病高危人群进行筛查,以促进疾病的早发现、早诊断、早治疗。

老人抱娃乘自动扶梯不慎脱手男婴坠亡

本报讯 记者 范彦萍 记者昨天从青浦新闻办证实,11日14时02分许,在吾悦广场三号门处二楼至三楼手动扶梯一名女性老人抱着三四个大的孙子乘坐自动扶梯时不慎脱手,导致男婴直接坠落至一楼地面。吾悦广场工作人员随即拨打110、120并直接派车将男婴送往中山医院青浦分院抢救。12日下午3点40分左右,孩子家属放弃抢救治疗并签字后出院。

据视频监控显示:当时一位女性老人抱着男婴上了扶梯,而另一位女性则带着女童跟随其后。不料,刚走上自动扶梯后,老人身体倾斜失控,男婴从老人手中脱手,径直从三楼高坠,导致惨剧发生。

事故发生之后,商场出事电梯已放置“维护/施工中”的告示牌并停止运行。有商铺人员回忆,事发时男婴是直接坠落至地面。

对于坐自动扶梯该如何注意安全,建议如下:1、父母千万不要让自己的孩子单独玩扶梯;2、在上电扶梯前,一定要看清楚运行方向,在踏入电梯时要小心。不要光脚或穿着松鞋带的鞋子乘坐扶梯。穿长裙子或手拎物品乘坐扶梯时,请留意裙摆和物品,谨防被挂住;3、进入扶梯时,不要踩在两个阶梯的交界处,用手拉紧儿童或抓紧容易掉落的小件物品。



经发处党支部成员在讨论工作。

受访者供图



辅导根宝从给企业起名开始

“我们去年11月拿到执照,12月拿到境外投资证书,从时间上争取到了优势:第一批资金对俱乐部进行收购,今年第二批资金也转出去了,签了一个有经验的西班牙教练。目前,第三批资金也已汇出,用于提高那边的硬件设施。”上海根宝投资发展有限责任公司董事、徐根宝之子徐震介绍说。

去年11月13日,徐根宝在西班牙东穆尔西亚地区洛尔卡市签署协议,收购西乙B联赛洛尔卡足球俱乐部。12日晚登上飞机前,徐根宝在外高桥参加了上海自贸区保税区域企业准入“单一窗口”延伸功能及企业住所集中登记试点启动仪式。

据介绍,在此之前的两个月,徐根宝萌生了收购这个足球俱乐部的

念头,当时只草签了一份合同,任何其他手续都没有办。因为,他听说境外投资手续太多了,可行性报告、验资、审计、填表,快的要3到4个月,慢的半年以上。对于徐根宝来说,半年时间,“黄花菜都凉了”。

去年10月28日,徐根宝找到了上海自贸区,被告知自贸区保税区域将率先“升级”原有的企业准入“单一窗口”功能,也就是在原有的新设外资企业备案、“三证合一、一证一码”的基础上,功能延伸至对外贸易经营者备案、报关单位注册登记、自理报检企业备案登记、印铸刻字准许证、法人一证通等5个新增办事事项,并基本做到无纸化办理,简化了办事流程,缩短了办事时限。

11月12日,徐根宝如愿拿到了

“上海根宝投资发展有限责任公司”的相关证照,前后只用了10个工作日左右的时间。

“制度要创新,资金要出去,靠徐根宝个人不行,必须要设一个投资主体。我们对徐根宝的辅导,从为企业起名字开始:徐根宝是个金字招牌,公司与体育产业有关,企业名字就这么定下来了。接下来的问题是注册在哪里?我们采用了‘企业住所集中登记试点’,放在了国家对外文化贸易基地。然后是实打实地办境外投资,是不是要分期?如何投?这都是问题。”对此,经发处处长肖凡记忆犹新。

“我们不久前刚刚输送了一批小球员过去。今年有望冲上西乙A,下一步目标西甲。”徐震由衷地说,“我们切实地享受到了自贸区的红利。”

经发处支部平均年龄40岁

上海自贸区成立3年以来,经发处不惧人手少、任务重、难度大、时间紧、要求高的压力,坚持把服务制度创新放在工作第一位,在实践中探索,在创新中积累,全力协调推进各项工作落在实处,陆续形成了一批可复制、可推广的成果。这其中,处党支部注重发挥了先锋堡垒作用。

据悉,经发处支部现有党员11名,其中男性党员5名,女性党员6名。支部委员会由支部书记、组织委员、宣传委员3人组成。经发处支部的平均年龄只有40岁,这是一个充满朝气和活力的支部。

2015年,保税区域内完成了1490家外商投资企业备案和472家外商投资企业审批,办结境外投资备案462个,累计中方投资额达到180亿美元。这些项目中包括了锦江集团、光明集团、阿里巴巴集团、海通证券、东方证券、鼎晖基金、中信证券、平安投资、国寿投资、中民投资本等

知名企业,还包括药明康德境外投资项目等。这些项目的背后,都凝结着支部党员同志的努力和汗水。

负面清单管理、服务业扩大开放、境外投资备案等,对全处同志来说都是新知识,必须通过学习来消化吸收,才能转化成业务能力。以服务业扩大开放、跨境电商示范园区、国际中转集拼等为契机,支部组织全处上下多次学习上级的相关文件和各种业务资料,使大家从思想上和业务知识的储备上积极地向自贸试验区的模式转变。支部还结合工作实际,将学习研究的成果与企业分享,得到企业的一致好评。

2015年,经发处积极配合市商务委完成了外商投资备案管理系统由原市商务委系统切换至商务部备案系统;配合市口岸办、海关、检验检疫、海事等部门,参与研究制定《自贸试验区货物状态分类监管工作方案》,确定试点企业,完成货物状态分类监管系

统验收;配合海关完成了信息化系统切换,并推出60项创新措施。2015年度,经发处参加安排接待上级部门视察、调研,跨国公司企业高层来访、外资企业项目专题接待共248次,日常咨询接待人数累计超过1万人次。

“为了完成自贸试验区货物状态分类监管,我们一家一家企业跑。”“80后”副主任科员孙菁举例说,比如对海关联网的要求,其实对企业没什么好处,开始的硬件投入就是成本,所以大多数企业在观望。

“我们洽谈时考虑到企业对未来业务的不确定性,便跟海关一起开动员会,对业务进行设计,并且对企业在成本上进行补贴。”最后,货物状态分类监管改革分5批进行,成熟一批验收一批。目前,已经有35家企业加入了这项业务,很多企业尝到了“甜头”。

“我们更多地承担了桥梁作用,提供解决方案,这对具体操作是有帮助的。”孙菁说。